

Граница по-прежнему на замке

Творческие идеи успешно реализуют ветераны пограничных войск нашего города

Перед каждым избирателем, приходящим в назначенный день к урнам для голосования, стоит ключевой вопрос: оправдывает ли все его ожидания кандидат в депутаты, за которого он отдает свой голос.

Так как же не ошибиться в выборе? Есть один надёжный способ - посмотреть, как справляется человек, за которого ты отдаёшь свой голос, с возникающими проблемами в схожих ситуациях. Заместитель директора рудоуправления ОАО "Ураласбест", кандидат в депутаты Думы Асбестовского городского округа Олег Михайлович Кожевников в последнее время многим горожанам стал известен ещё и тем, что выступил одним из создателей общественной организации ветеранов пограничных войск города Асбеста "Граница". Он объединил разрозненные усилия отдельных людей в единое целое. Если Олег Кожевников сумел проявить немалые способности и инициативу в одном важном и нестандартном деле, то он, вероятно, сможет справиться и с другими.

Что такое служба на границе, Олег Михайлович узнал в далёком 1969 году. Сразу после окончания школы он отправился выполнять воинский долг в Бахтинский пограничный округ Семипалатинской области. Весной этого же года на советско-китайской границе возник всем известный приграничный конфликт на острове Даманском. Вооруженные инциденты возникали и на территории Бахтинского пограничного округа.

На заставе Олег Кожевников сразу же пришёлся ко двору, через полгода службы он становится старшиной заставы. Помог опыт, который был у сержанта по ведению домашнего хозяйства, уходу за животными (к чему приучил его отец).



**Олег КОЖЕВНИКОВ
на пограничной заставе
Чаганак.**

1971 год.

На плечи молодого парня легла огромная ответственность за качественное питание товарищей-пограничников, за надежное функционирование инженерных сетей и сооружений, за содержание конюшни, питомника служебного собаководства. При этом он продолжал ходить в наряды, охранять свой участок границы.

- Суровая армейская школа, - вспоминает Олег Кожевников, - дала толчок для всей будущей жизни, помогла выявить организаторские способности.

После окончания Свердловского горного института он по вызову из комбината "Ураласбест" приехал в наш город.

Даже став уважаемым руководителем, Олег Михайлович не забыл о своей пограничной службе. Эта привязанность, как признается он сам, - на всю жизнь. И потому у него давно возникло желание объединить бывших пограничников, чтобы они более активно участвовали в жизни города.

В феврале 2014 года состоялось учредительное собрание всех, кому дорога память о пограничной службе. На нем решили создать общественную организацию ветеранов пограничных войск города Асбеста

"Граница". Ее председателем единогласно избрали Олега Кожевникова.

Тот факт, что ветераны пограничных войск полны творческих идей, стал совершенно очевидным в День пограничника, отмечавшийся 28 мая. По инициативе Совета общественной организации накануне праздника на бульваре Победы состоялся субботник, во время которого не только убрали территорию у памятного знака пограничников, но и заменили сам знак: старый деревянный - на новый металлический.

Одновременно городские ветераны поддержали малышевских коллег в желании увековечить память о пограничной службе. Они помогли им подобрать место для установки пограничного знака, приняли участие в его открытии.

На открытие знака к соседям асбестовцы отправились после того, как по-новому, с баннерами, рассказывающими об армейской службе наших земляков, и музыкальным сопровождением отметили День пограничника в родном городе. Как говорили потом сами участники торжественного митинга, благодаря хорошей организации у них появилось чувство гордости за годы, отданные пограничным войскам.

Тем временем в общественной организации по инициативе Олега Михайловича взялись за решение новой сверхзадачи. Идет тщательное изучение архивов, составляются списки тех жителей Асбеста и соседних поселков, которые на пограничную службу призывались через Асбестовский военкомат. Планируется через четыре года - к столетнему юбилею пограничной службы России - издать книгу о наших ветеранах-пограничниках.

И все-таки самой важной частью своей деятельности ветераны пограничных войск считают "живую" работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. С прошлого года они завязали тесные контакты с ребя-

тами, отдыхающими в загородном лагере "Заря". В нынешнем году общественная организация провела здесь комплекс мероприятий для детей, посвященных пограничной службе, главным из которых стала игра "Граница на замке", продолжавшаяся два дня. В первый день ветераны пограничных войск продемонстрировали детям способы охраны границы, во второй уже на практике показали работу нарядов и взаимодействие между ними, задержание нарушителей. Из отрядов школьников составили четыре заставы, определили несколько пограничных линий, первая из которых проходила по фарватеру реки Пышма. Для пущей правдивости ребят одели в полевую форму, а в качестве боеприпасов предложили использовать сосновые шишки. Конечно же, наибольший интерес и азарт проявлялся при задержании нарушителей.

- Мне кажется, что среди ребят, - убежден Олег Кожевников, - в момент проведения игры не осталось никого, кто не хотел бы стать пограничником. И это была главная цель, которой мы добивались. В свою очередь педагоги и воспитатели загородного лагеря особо отмечали огромный положительный заряд энергии, полученный ими воспитанниками в ходе игры.

По договоренности с Управлением образования общественная организация "Граница" будет постоянно шефствовать над учащимися школы №2.

То, что работа общественной организации ветеранов пограничных войск города Асбеста сейчас на подъёме (она в настоящее время принята в состав областной организации ветеранов пограничных войск "Граница"), свидетельствует увеличивающееся с каждым днем количество желающих вступить в ее ряды.

В. ДЕНИСОВ.